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惠东县八年级数学第二十章《数据的分析》单元检测题
考试时间：100分钟；     满分：120分

一、选择题  （每小题3分，共30分）                                                                     
1.在学校举办的“我的中国梦”演讲比赛中，十位评委给其中一位选手现场打出的分数如下：8.8, 9.2, 9.3, 9.4, 9.5,  9.5,  9.6, 9.6, 9.6,  9.8.则这组数据的众数是(　　)
A． 9.8   B． 9.6   C． 9.5    D． 9.4
2.某校进行书法比赛，有39名同学参加预赛.只能有19名同学参加决赛，他们预赛的成绩各不相同，其中一名同学想知道自己能否进人决赛，不仅要了解自己的预赛成绩．还要了解这39名同学比赛成绩的(    )
A. 平均数                               [image: image37.png]


B. 中位数                               [image: image2.png]


C. 方差                               [image: image3.png]


D. 众数
3.某工厂为了选择1名车工参加加工直径为10 mm的精密零件的技术比赛，随机抽取甲、乙两名车工加工的5个零件，现测得的结果如下表，请你比较[image: image4.png]
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的大小(　　)
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4.某校初三共有四个班，在一次英语测试中四个班的平均分与各班参加人数如下表：
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则本校初三参加这次英语测试的所有学生的平均分为(　　)(精确到0.1)
A． 83.1  B． 83.2   C． 83.4    D． 82.5
5.已知A样本的数据：72,73,76,76,77,78,78,78，B样本的数据恰好是A样本数据每个的2倍，则A，B两个样本的方差关系是(　　)
A．B是A的[image: image16.png]


倍    B．B是A的2倍   C．B是A的4倍    D． 一样大
6.某校动漫社团有20名学生代表学校参加市级“动漫设计”比赛，他们的得分情况如表：
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那么这20名学生所得分数的众数是(　　)
A． 85   B． 90   C． 95     D． 80
7.一组数据2,0，－2,1,3的平均数是(　　)
A． 0.8   B． 1   C． 1.5     D． 2
8.某公司欲招聘一名公关人员，对甲、乙两位候选人进行了面试和笔试，他们的成绩如下表所示：
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如果公司认为，作为公关人员面试的成绩应该比笔试的成绩更重要，并分别赋予它们6和4的权．则(　　)
A． 甲的平均成绩高于乙的平均成绩      B． 乙的平均成绩高于甲的平均成绩
C． 甲与乙的平均成绩相同                  D． 无法确定谁的成绩更高
9.某中学欲招聘一名代课教师，对甲、乙两位应试者进行了笔试和面试，均按百分制计分两人成绩如下表：(　　)
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若笔试成绩的权为4，面试成绩的权为6，那么甲、乙两人的加权平均分依次为(　　)
A． 88和88   B． 88.4和88    C． 88和87.2      D． 88.4和87.2
10.济南大明湖景区对2016年国庆黄金周七天假期的游客人数进行了统计，如表：
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其中平均数和中位数分别是(　　)
A． 2和2.2  B． 2和2   C． 1.5和2.2    D． 2.2和3.8
二、填空题        （每小题4分，共24分）                                                      
11.某校八年级一班进行了数学速算，比赛成绩为：得100分的有8人，90分的有15人，84分的15人，70分的7人，60分的3人，50分的2人，那么这个班速算比赛是平均成绩为________分．
12.某校广播体操比赛，六位评委对八(2)班的打分如下(单位：分)：9.5,9.3,9.1,9.5,9.4,9.3.若规定去掉一个最高分和一个最低分，余下分数的平均值作为班级的最后得分，则八(2)班的最后得分是________分．(结果精确到0.1分)
13.在学校的卫生检查中，规定各班的教室卫生成绩占30%，环境卫生成绩占40%，个人卫生成绩占30%.八年级一班这三项成绩分别为85分，90分和95分，求该班卫生检查的总成绩是________．
14.在某市中学生田径运动会上，参加男子跳高的15名运动员的成绩如表所示：
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这些运动员跳高成绩的中位数是________米．
15.实验中学规定学生学期的数学成绩满分为120分，其中平时成绩占20%，期中考试成绩占30%，期末考试成绩占50%，王玲的三项成绩依次是100分，90分，106分，那么王玲这学期的数学成绩为________分．
16.已知一组数据a、b、c、d、e的平均数是m，则a＋1、b－3、c＋5、d－7、e＋9的平均数是________．
 三、解答题（每小题6分，共18分） 
17.某中学篮球队12名队员的年龄情况如下：则这个队中，队员年龄的平均数是多少？
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18、数学老师布置10道选择题作为课堂练习，课代表将全班同学的答题情况绘制成条形统计图(如图)，根据此图求每位同学答对的题数所组成的样本的中位数是多少？
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19、在一次男子马拉松长跑比赛中，随机抽得12名选手所用的时间(单位：分钟)得到如下样本数据：140，146, 143, 175, 125, 164, 134, 155, 152, 168, 162, 148.

(1)计算该样本数据的中位数和平均数；
(2)如果一名选手的成绩是147分钟，请你依据样本数据中位数，推断他的成绩如何？
三、解答题（每小题7分，共21分）                                                               
20.规定：身高在选定标准的±2%范围之内都称为“普通身高”．为了解某校九年级男生中具有“普通身高”的人数，我们从该校九年级500名男生中随机选出10名男生，分别测量出他们的身高(单位：cm)收集并整理统计表：
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根据以上表格信息，解答如下问题：
(1)计算这组数据的三个统计量：平均数、中位数、众数；
(2)请你选择其中一个统计量作为选定标准，估计该校九年级男生中具有“普通身高”的人数．
21、甲、乙两名射击运动员中进行射击比赛，两人在相同条件下各射击10次，射击的成绩如图所示．
[image: image25.png]



根据图中信息，回答下列问题：
(1)甲的平均数是_ __，乙的中位数是___；
(2)分别计算甲、乙成绩的方差，并从计算结果来分析，你认为哪位运动员的射击成绩更稳定？
22、甲、乙两位同学参加数学综合素质测试，各项成绩如下(单位：分)：

	
	数与代数
	空间与图形
	统计与概率
	综合与实践

	学生甲
	90
	93
	89
	90

	学生乙
	94
	92
	94
	86


(1)分别计算甲、乙成绩的中位数；
(2)如果数与代数、空间与图形、统计与概率、综合与实践的成绩按3∶3∶2∶2计算，那么甲、乙的数学综合素质成绩分别为多少分？
23.一组数据：7,a,8,b,10,c,6的平均数是4.
(1)求a，b，c的平均数；  (2)求2a＋1,2b＋1,2c＋1的平均数．
24.某公司有10名销售业务员，去年每人完成的销售额情况如表：
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问题：(1)求10名销售员销售额的平均数、中位数和众数．(单位：万元)
(2)为了调动员工积极性，公司准备采取超额有奖措施，请问把标准定为多少万元时最合适？
25.某中学生为调查本校学生平均每天完成作业所用时间的情况，随机调查了50名同学，下图是根据调查所得数据绘制的统计图的一部分．
请根据以上信息，解答下列问题：(1)将统计图补充完整；
(2)若该校共有1800名学生，根据以上调查结果估计该校全体学生每天完成作业所用总时间．
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答 案
1.B  2.B   3.A  4.B  5.C  6.B  7.A  8.B  9.D  10.A
11.83.6     12.9.4      13.90分    14.1.53      15.100   16.m＋1  
17.解:队员年龄的平均数是
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＝16.
18.解:∵这组数据共有4＋20＋18＋8＝50个，故中位数是按从小到大排列后第25，第26两个数的平均数作为中位数．而这组数据的第25，第26两个数据为9,9.
∴这组数据的中位数是[image: image29.png]9+9



＝9.
20.解:数据7出现了2次，次数最多，所以这组数据的众数是7.
21.【答案】解：(1)平均数为：
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＝166.4(cm)，
中位数为：[image: image31.png]166 + 164
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＝165(cm)，
众数为：164 cm；
(2)选平均数作为标准：
身高x满足166.4×(1－2%)≤x≤166.4×(1＋2%)，
即163.072≤x≤169.728时为“普通身高”，
此时⑦⑧⑨⑩男生的身高具有“普通身高”，故校九年级男生中具有“普通身高”的人数＝500×[image: image32.png]


＝200(人)．答：该校九年级男生中具有“普通身高”的人数为200人

22、(1)甲的平均数是__8__，乙的中位数是__7.5__；
(2)分别计算甲、乙成绩的方差，并从计算结果来分析，你认为哪位运动员的射击成绩更稳定？
解：(2)x乙＝8；s甲2＝1.6，s乙2＝1.2，

∵s乙2＜s甲2，

∴乙运动员的射击成绩更稳定
23.解：(1)∵7，a,8，b,10，c,6的平均数是4，
∴(7＋a＋8＋b＋10＋c＋6)÷7＝4，
∴a＋b＋c＝－3，
∴a，b，c的平均数是－3÷3＝－1；
(2)∵a＋b＋c的平均数是－1，
∴2a＋1,2b＋1,2c＋1的平均数是：(－1)×2＋1＝－1.
24.解：(1)平均数为：
[image: image33.png]3x14+4%x34+5%x24+6x1+7x1+8x1+10x1
10




＝5.6(万元)；
处于中间位置的两个数字分别为5和5，故中位数为5万元；该组数据中出现次数最多的是4，故众数为4万元．
(2)为了调动员工积极性，公司准备采取超额有奖措施，把标准定为5万元时最合适，这样多数人都能达到这个标准，又不至于让绝大多数人拿到奖金，如果把众数4万元作为标准则太低．
25.解：(1)正确补全如下图，
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(2)由图可知[image: image35.png]
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＝3(小时)，
可以估计该校全体学生每天完成作业所用总时间为
3×1 800＝5 400(小时)，
所以该校全体学生每天完成作业所用总时间5 400小时．
